






Exemplo: Qual é a equação da parábola com 

vértice na origem e foco F(0, -2)?

P = 4

y = -1x²

2*4

y = -x²

8

Reta diretriz: y – p = 0

2

y – 4 = 0

2

y – 2 = 0

y = 2



Exemplo: Qual é a equação da parábola 

se a reta diretriz tem equação x = 3?

P = 6

x = -1y²

2p

x = -y²

2*6

x = -y²

12



Exemplo: Qual é a equação da 

parábola com vértice V(1, 4) e 

P = 3?

y – yo = 1(x – xo)²

2p

y – 4 = 1(x – 1)²

2*3

y – 4 = 1(x – 1)²

6





p = 7  P = 14

Foco no eixo x e x negativo, 

logo, concavidade para a 

esquerda.

x = -1y²

2p

x = -y²

2*14

x = -y²

28



y + 4 = 0 

Concavidade para 

cima

y = -4

p = 4  P = 8

F(0, 4)

y = 1x²

2p

y = x²

2*8

y = x²

16



X² + 6x = 16

6 = 3 3² = 9

2

x² + 6x +9 = 16 +9

x² + 6x + 9 = 25

Completando o quadrado:

(x + 3)² = 25

Tirando a prova real:

(x + 3)² = 25

(x + 3) *(x + 3) = 25

x² + 3x + 3x + 9 = 25

x² + 6x + 9 = 25



Completar Quadrado:

y² - 6y = x - 10

-6 = -3     (-3)² = 9

2

Y² - 6y +9  = x – 10 +9 

(y – 3)² = x - 1  

Vértice:

Comparar com a fórmula 

genérica

x – xo = 1(y – yo)²

2p

x – 1 = 1(y – 3)²

xo = 1

yo = 3

1 = 1    2p = 1    P = 1

2p                                      2

V(1, 3)

Foco:

P = 1   p = 1

2               4

xo + p

2

1 + 1 = 4 +1 = 5

4       4        4

F  5, 3

4

Reta Diretriz:

y = xo – p

2

y = 1 – 1

4

y = 4 – 1

4 

y = 3

4



p = 8   P = 16

2

y – yo = 1(x – xo)²

2p

y – 8 = 1(x – 2)²

2*16

y – 8 = (x – 2)²

32



 Assista o vídeo com a explicação da matéria; 

 Os exercícios deverão estar prontos no caderno;

 Não precisa copiar a explicação, se desejar, faça um resumo;

 Não fique com dúvidas, entre em contato pelo Whatsapp: (21) 9 9461-3788 ou por 

email: camillamat96@gmail.com.

Bons Estudos!

mailto:camillamat96@gmail.com

